
 

 

RESPOSTAS AOS RECURSOS CONTRA O GABARITO PRELIMINAR  

CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MAGALHÃES DE ALMEIDA – MA 

PORTUGUÊS FUNDAMENTAL 
 

QUESTÃO 01: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: A alternativa “a” não está diretamente apoiada no texto. Embora a expressão "feijão-com-arroz" 
seja descrita como algo feito por hábito e rotina, isso não implica necessariamente uma inércia alimentar, mas 
sim uma tradição cultural. A alternativa “b” não reflete o que é discutido no texto. Pelo contrário, o texto destaca 
os benefícios nutricionais da combinação de feijão com arroz, ressaltando sua importância na dieta e sua 
complementaridade em aminoácidos essenciais. A alternativa “c” também não está correta, já que Embora o 
texto mencione o preconceito associado ao feijão como comida da população de baixa renda, não sugere que 
seja um hábito dietético excludente. Pelo contrário, a nutricionista destaca a importância do feijão para pessoas 
de todas as idades e classes sociais. A alternativa “d” também não está correta, já que a expressão "feijão-com-
arroz", no texto, tem conotação de algo feito por hábito e rotina, de forma que o texto enfatiza mais a ideia de hábito 
e costume associada à expressão. 
Alternativa correta letra E. 
 
QUESTÃO 02: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: A letra “b” está apenas parcialmente correta, pois o texto menciona que algumas pessoas evitam 
o consumo de feijão devido ao medo de ganho de peso e obesidade associados. No entanto, o texto também 
ressalta que estudos mostram que o feijão não contribui para o ganho de peso, o que sugere que esse medo pode 
ser infundado. Portanto, enquanto a letra b) captura parte da razão pela qual algumas pessoas evitam o feijão, ela 
não reflete totalmente a mensagem do texto de que esse medo pode ser injustificado. 
Alternativa correta letra C. 
 
QUESTÃO 03: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: Não há erro de ortografia na palavra “achaques”, que na verdade significa dores, mal-estar sem 
gravidade. 
Alternativa correta letra A. 
 
QUESTÃO 04: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: O texto não menciona carência de metionina e cisteína no feijão como razão para a sinergia entre 
feijão e arroz. 
Alternativa correta letra D. 
 
QUESTÃO 07: Recurso DEFERIDO para ANULAÇÃO da questão. 
JUSTIFICATIVA: As alternativas A e D terminaram por ficar corretas, devendo a questão ser anulada. 
 
 
QUESTÃO 09: Recurso DEFERIDO para ANULAÇÃO da questão.  
JUSTIFICATIVA: A questão terminou por apresentar mais de uma alternativa correta, devendo ser anulada. 
 
QUESTÃO 11: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: Na alternativa “b”, a vírgula é necessária para separar o vocativo "Meu Deus" do restante da 
sentença. Não há qualquer necessidade de ponto de exclamação, sendo esta exigência inexistente na gramática. 
Na alternativa “d”, a estrutura da frase é simples e direta, e não há elementos que exijam uma pausa ou separação. 
O pronome relativo "que" introduz uma cláusula subordinada adjetiva restritiva, modificando "a estagiária", e não 



 

há elementos adicionais que precisem ser isolados por vírgulas. Portanto, a frase está correta sem o uso de 
vírgula. 
Alternativa correta letra B. 
 

 
PORTUGUÊS PARA OS CARGOS DE NÍVEL SUPERIOR E DE PROFESSOR 

 
QUESTÃO 01: Recurso DEFERIDO para MUDANÇA DE GABARITO. 
JUSTIFICATIVA:  A alternativa “a” sugere que a mitomania é caracterizada pelo exagero consciente na elaboração 
das mentiras. No entanto, o texto não enfatiza explicitamente o exagero consciente ou a engenhosidade das 
mentiras como um atributo preponderante da mitomania. Em vez disso, destaca que o mitomaníaco muitas vezes 
mente de forma compulsiva e inconsciente, sem perceber a distorção entre suas mentiras e a realidade. Já a 
alternativa “b” sugere que a mitomania é caracterizada pela frequência excessiva das mentiras. Embora a 
mitomania envolva uma tendência compulsiva à mentira, o texto não enfatiza explicitamente a frequência 
excessiva das mentiras como um atributo preponderante. Em vez disso, destaca a incapacidade do indivíduo 
mitomaníaco de reconhecer a falsidade de suas próprias mentiras. Quanto à alternativa “c”, a mesma destaca o 
ponto crucial de que o indivíduo mitomaníaco muitas vezes não reconhece ou percebe a falsidade de suas 
próprias mentiras. O texto enfatiza que a mitomania envolve uma tendência compulsiva e muitas vezes 
inconsciente de mentir, o que diferencia a mitomania da prática comum da mentira cotidiana. A alternativa “d” 
sugere que a mitomania é motivada por uma intenção maligna de prejudicar terceiros por meio das mentiras. No 
entanto, o texto não enfatiza essa intenção maliciosa como um atributo preponderante da mitomania. Em vez 
disso, destaca que o mitomaníaco muitas vezes mente de forma compulsiva e inconsciente, sem perceber a 
distorção entre suas mentiras e a realidade. Por fim a alternativa “e” aduz que a mitomania é motivada por uma 
ambição mórbida subjacente às mentiras perpetradas. No entanto, o texto não discute explicitamente uma 
ambição mórbida como um atributo preponderante da mitomania. Em vez disso, destaca que a mitomania 
envolve uma tendência compulsiva e muitas vezes inconsciente de mentir, sem perceber a distorção entre suas 
mentiras e a realidade. Portanto, considerando a ênfase dada no texto sobre a falta de consciência do próprio 
indivíduo acerca de suas mentiras, a alternativa correta é a letra C “A inobservância do próprio indivíduo acerca 
de suas invencionices". 
Alternativa correta letra C. 
 
QUESTÃO 02: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: Passemos a análise da questão. A alternativa “a” sugere que a mitomania frequentemente leva 
ao desenvolvimento de distúrbios antissociais. No entanto, o texto não menciona explicitamente que a mitomania 
é uma causa direta do desenvolvimento de distúrbios antissociais. A alternativa “b” sugere que a mitomania é um 
subtipo específico do transtorno de personalidade antissocial. No entanto, o texto não apoia essa afirmação. Em 
vez disso, destaca que a mitomania está relacionada aos distúrbios de personalidade antissocial, mas não a 
descreve como um subtipo específico desse transtorno. Enquanto a alternativa “c” sugere que a mitomania é uma 
consequência ou sequela dos distúrbios de personalidade antissocial. No entanto, o texto não aborda a relação 
entre a mitomania e os distúrbios de personalidade antissocial dessa maneira. Já a alternativa “d” sugere que a 
mitomania está frequentemente associada aos distúrbios de personalidade antissocial. O texto de fato menciona 
que a mitomania está relacionada a outros quadros de doenças psiquiátricas e psicológicas, como os transtornos 
de personalidade antissocial, que podem levar o mitomaníaco a um processo de isolamento para não ser 
descoberto. Por fim, a alternativa “e” sugere que a mitomania e os distúrbios de personalidade antissocial não 
têm relação entre si. No entanto, o texto indica que a mitomania está relacionada aos distúrbios de personalidade 
antissocial, embora não forneça detalhes específicos sobre a natureza dessa relação. Desta forma, considerando 
que o texto destaca a relação entre a mitomania e os distúrbios de personalidade antissocial, a alternativa mais 
precisa é a letra D "A mitomania frequentemente está correlacionada aos distúrbios de personalidade 
antissocial".  
Alternativa correta letra D. 
 
QUESTÃO 03: Recurso DEFERIDO para ANULAÇÃO da questão. 



 

JUSTIFICATIVA: A questão terminou por ficar com duas alternativas corretas, devendo a mesma ser anulada. 
 
QUESTÃO 04: Recurso DEFERIDO para MUDANÇA DE GABARITO. 
JUSTIFICATIVA: Quando está alternativa fala SUA EXISTÊNCIA não poderia ser, visto que o mitomaníaco tenta 
ocultar aspectos significativos da SUA REALIDADE e não da SUA EXISTÊNCIA, pois existência está ligado ao fato 
de permanência, subsistência, diferentemente do conceito de realidade em que o texto trata que é veracidade, 
autenticidade. Desta forma, não teria como ser letra D que indica todas as alternativas corretas e sim letra E que 
indica alternativa A e C, por estarem bem relacionadas com o texto referência quanto aos indícios que podem 
pressagiar a presença de mitomania em um indivíduo. 
Alternativa correta letra E. 
 
QUESTÃO 06: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: Não há subsídio para sustentar a alternativa D como gabarito, já que não há adjetivo sendo 
qualificado pelo advérbio "belamente" nesta frase. O advérbio está modificando o verbo "cantou", não um 
adjetivo. 
Alternativa correta letra E. 
 
QUESTÃO 08: Recurso DEFERIDO para ANULAÇÃO da questão. 
JUSTIFICATIVA: Houve erro no enunciado da questão que não destacou qual a preposição que seria objeto de 
análise da questão. 
 
QUESTÃO 10: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: A alternativa A está errada porque o verbo "vão" está conjugado na terceira pessoa do plural ("eles 
vão"), enquanto o sujeito da frase é composto pelo grupo de estudantes e pelo professor, que constitui uma 
terceira pessoa do singular ("ele vai"). Quando o sujeito é composto e está conectado por "juntamente com", o 
verbo concorda com o núcleo mais próximo, que neste caso é "grupo", e não com o complemento "estudantes". 
Assim, o verbo deve ser conjugado na terceira pessoa do singular, como em "vai". Portanto, a alternativa a) está 
errada porque apresenta uma discordância de número entre o sujeito e o verbo. Enquanto a alternativa D está 
errada porque o verbo "iam" está conjugado no pretérito imperfeito do indicativo, que não concorda com o sujeito 
composto "O grupo de estudantes, juntamente com o professor". O pretérito imperfeito é usado para expressar 
ações que ocorreram no passado de maneira contínua, habitual ou repetitiva. No entanto, na frase dada, a ação 
de ir ao museu todas as semanas para expandir conhecimentos culturais é uma ação presente e habitual, não 
uma ação habitual no passado. Portanto, a forma verbal adequada para concordar com o sujeito composto no 
presente do indicativo é "vai", como na alternativa B "vai". 
Alternativa correta letra B. 

 
 

MATEMÁTICA FUNDAMENTAL 
 
QUESTÃO 18: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: A questão solicita quantas vezes o número 8 aparecerá entre 1 a 100, vejamos: 
8/18/28/38/48/58/68/78/80/81/82/83/84/85/86/87/88/89/98 
Podemos concluir que o algarismo 8 aparece 20 vezes no intervalo entre 1 e 100. 
Alternativa correta letra E. 
 

INFORMÁTICA SUPERIOR 
 

QUESTÃO 15: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: Embora os roteadores desempenhem um papel importante na rede, direcionando o tráfego entre 
diferentes redes, eles não lidam diretamente com a conversão entre sinais digitais e analógicos. Em vez disso, 
eles trabalham principalmente na camada de rede do modelo OSI, encaminhando pacotes de dados entre redes.  



 

Já o modem é responsável pela modulação e demodulação dos sinais, convertendo dados digitais em sinais 
analógicos para transmissão através de linhas telefônicas, cabos coaxiais, fibras ópticas ou conexões sem fio. Na 
recepção, ele converte os sinais analógicos de volta para dados digitais compreensíveis pelos dispositivos de 
rede. 
Alternativa correta letra B. 
 
QUESTÃO 16: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: O software de apresentação é projetado para criar apresentações visuais compostas por slides. 
Esses programas permitem aos usuários adicionar texto, gráficos, imagens, animações e outros elementos 
visuais para comunicar informações de forma eficaz. Exemplos comuns de software de apresentação incluem o 
Microsoft PowerPoint, Google Slides e Apple Keynote. Essas ferramentas são amplamente utilizadas em 
contextos educacionais, empresariais e de entretenimento para criar apresentações para palestras, reuniões, 
relatórios e muito mais. Vale ressaltar que a questão se refere ao termo utilizado e não um programa de 
apresentação de algum desenvolvedor em específico. 
Alternativa correta letra C. 
 
QUESTÃO 17: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: Visto que a tecla especificada para a função “Interromper o carregamento da página” é o Esc, de 
acordo com o próprio manual de ajuda online do navegador Google Chrome. 
Já a tecla F5 é especificada para a função “Atualizar a página atual” de acordo com o próprio manual de ajuda online 
do navegador Google Chrome. 
Alternativa correta letra A. 
 
QUESTÃO 20: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: Visto que a tecla especificada para a função “usado para ativar o Caret Browsing” é o F7, o próprio 
manual de ajuda online do navegador Google Chrome uƟliza o termo aƟvar. 
Alternativa correta letra E. 

 
MOTORISTA 

 
QUESTÃO 30: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: A medida de elevar a parte do corpo onde está localizada a ferida é uma técnica útil para ajudar 
a reduzir o sangramento, pois diminui a pressão sanguínea na área afetada. Isso pode ser especialmente eficaz 
em casos de feridas nos membros, como braços ou pernas. No entanto, é importante ressaltar que esta medida 
deve ser combinada com a aplicação de pressão direta sobre a ferida para controlar a hemorragia de forma eficaz. 
Além disso, a elevação da parte do corpo deve ser realizada com cuidado, evitando movimentos bruscos que 
possam agravar a lesão ou causar desconforto ao paciente. Em situações de sangramento abundante, é 
fundamental buscar ajuda médica o mais rápido possível, enquanto se realizam os primeiros socorros adequados 
para controlar a hemorragia. 
Alternativa correta letra E. 
 

PROFESSOR DE LINGUA PORTUGUESA NÍVEL II 

QUESTÃO 23: Recurso INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA:  A alternativa A não é mencionada no texto. O texto aborda o fato de que os carros elétricos ainda 
são caros, mas não compara seus preços com os de carros novos. A alternativa B é a resposta correta de acordo 
com o texto. O texto menciona que os carros elétricos perdem de 30 a 40% do valor inicial após rodarem por cinco 
a seis anos, ou até mais, devido ao custo das baterias, o que não é uma característica dos carros a combustão. A 
alternativa C: o texto não menciona nada sobre os carros elétricos não serem aceitos como parte do pagamento 
na compra de outros veículos. Portanto, esta afirmação não está relacionada ao texto. Já quanto a alternativa D, 
embora o texto mencione que a bateria é um componente caro e que pode influenciar na desvalorização do carro 



 

elétrico ao longo do tempo, não menciona a necessidade de substituição frequente da bateria. Portanto, essa 
afirmação não é totalmente precisa com base no texto. Por fim, a alternativa E: O texto menciona que nos 
principais mercados de usados dos países desenvolvidos, os carros elétricos se acumulam nos pátios por falta 
de interessados devido à desvalorização e à falta de infraestrutura de recarga. Portanto, essa afirmação é 
imprecisa, pois os carros elétricos têm mercados de usados, mas enfrentam desafios nesse aspecto. 

Alternativa correta letra B. 

QUESTÃO 25: 

JUSTIFICATIVA: Na alternativa c, o erro está na afirmação de que há falta de garantia estendida para componentes 
além da bateria. No texto, não há menção específica sobre a falta de garantia estendida para outros componentes 
além da bateria. O texto menciona que a garantia da bateria é, em geral, de oito anos, mas não entra em detalhes 
sobre a garantia de outros componentes do carro elétrico. Portanto, não podemos afirmar com certeza que há 
falta de garantia estendida para esses componentes além da bateria. Quanto a alternativa E, o texto menciona 
que a rede de concessionárias das novas marcas de carros elétricos ainda é reduzida e que nem todas as 
concessionárias tradicionais estão habilitadas para fornecer assistência técnica aos carros elétricos. Isso indica 
que os proprietários podem enfrentar dificuldades ao tentar obter assistência técnica para seus veículos elétricos 
em locais não adaptados para essa tecnologia. 

Alternativa correta letra E. 

QUESTÃO 26: Recurso INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A recorrente faz sua tese defendendo que o gabarito deve ser a alternativa C, contudo, esta é 
justamente a alternativa do gabarito, não havendo razão recursal. 

Alternativa correta letra C. 

PROFESSOR DE CIÊNCIAS NÍVEL II 

QUESTÃO 22: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: "A última etapa da respiração celular também ocorre no interior das mitocôndrias, mais 
precisamente nas cristas mitocondriais. Essa etapa é chamada de fosforilação oxidativa, uma vez que se refere 
à produção de ATP a partir da adição de fosfato ao ADP (fosforilação). A maior parte da produção de ATP ocorre 
nessa etapa, na qual acontece a reoxidação das moléculas de NADH e FADH2." 
veja mais sobre "respiração celular" em: https://brasilescola.uol.com.br/biologia/respiracao-celular.htm 
Alternativa correta letra B. 
 
QUESTÃO 25: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA:  
“Diploide: é o número de cromossomos encontrados nas células somáticas.” 
“Haploide: número de cromossomos presentes em um gameta, com apenas um membro de cada par 
cromossômico.” 
Veja mais sobre o tema em: https://mundoeducacao.uol.com.br/biologia/genetica.htm 
Alternativa correta letra A. 
 
QUESTÃO 29: Recurso DEFERIDO para ANULAÇÃO da questão. 
JUSTIFICATIVA: A banca examinadora entende que a questão apresenta mais de uma assertiva correta, tornando 
inviável a resolução concreta. 
 
 
 
 
QUESTÃO 34: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: 



 

“Art. 17. Os sistemas de ensino dos Estados e do Distrito Federal compreendem: 
(...) 
III - as instituições de ensino fundamental e médio criadas e mantidas pela iniciativa privada; 
(...)” 
“Art. 18. Os sistemas municipais de ensino compreendem: 
I - as instituições do ensino fundamental, médio e de educação infantil mantidas pelo Poder Público municipal; 
II - as instituições de educação infantil criadas e mantidas pela iniciativa privada; 
III – os órgãos municipais de educação.” 
Alternativa correta letra A. 
 
QUESTÃO 35: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: De acordo com o Artigo 21 da Lei 9.394/1996: 

“Art. 21. A educação escolar compõe-se de: 
I - educação básica, formada pela educação infantil, ensino fundamental e ensino médio; 
II - educação superior.” 
Visto que, a questão é extremamente específica quando se refere e limita-se ao ensino escolar e não ao ensino 

superior, pontos que a lei trata com distinção, e até mesmo em artigos distintos. 
Alternativa correta letra E. 
 

PROFESSOR DE EDUCAÇÃO ESPECIAL E INCLUSIVA NÍVEL II 
 

QUESTÃO 35: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: De acordo com o Artigo 21 da Lei 9.394/1996: 

“Art. 21. A educação escolar compõe-se de: 
I - educação básica, formada pela educação infantil, ensino fundamental e ensino médio; 
II - educação superior.” 
Visto que, a questão é extremamente específica quando se refere e limita-se ao ensino escolar e não ao ensino 

superior, pontos que a lei trata com distinção, e até mesmo em artigos distintos. 
Alternativa correta letra E. 
 

 
PROFESSOR DE HISTÓRIA NÍVEL II 

 
QUESTÃO 22: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: A banca examinadora entende que houve mera falta de interpretação por parte do candidato, 
visto que, as datas incorretas por si só apontam períodos incoerentes com o período solicitado, 
independentemente da consideração feita por determinado autor. 
“Antigo Império (3200 - 2300 a.C.) 
Época em que foi concluída a unificação do Egito. A capital egípcia passou a ser Tínis e depois transferida para 
Mênfis, na Região do Cairo (capital atual do Egito). 
O faraó, considerado uma divindade, governava com poder absoluto. Entre 2700 e 2600 a.C., foram construídas 
as pirâmides de Guizé, atribuídas aos faraós Quéopes, Quéfren e Miquerinos” 
Veja mais em: hƩps://www.todamateria.com.br/civilizacao-egipcia/ 
Alternativa correta letra C. 

QUESTÃO 23: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: Escrita Hierática e Escrita Sagrada, são sinônimos, ficando, portanto, como incorreta somente a 
alternaƟva E. 
Alternativa correta letra E. 
 
QUESTÃO 25: Recurso INDEFERIDO. 



 

JUSTIFICATIVA: Período Clássico 
No período Clássico (entre 500 e 338 a.C.), Atenas tornou-se a cidade-estado mais importante. Isso porque obteve 
grandes conquistas, tanto no campo intelectual quanto no campo das batalhas. Junto a outras cidades-estados, 
Atenas fundou a Liga de Delos.  
Esparta não concordou com os créditos dados a Atenas e, por isso, junto a outras cidades-estados, fundou a Liga do 
Peloponeso. O caráter da formação espartana era militar: valorizava o homem com perfeição física, coragem e 
disciplina para ganhar guerras.   
Na Guerra do Peloponeso (contra a Liga de Delos), Esparta saiu vitoriosa, e a Grécia continuou com lutas internas, o 
que facilitou para que o rei da Macedônia (Felipe) conquistasse o território grego. Com isso, seu filho (Alexandre Magno, 
o Grande) estendeu o império até a Índia.  
Veja mais em: https://aventurasnahistoria.uol.com.br/noticias/diversos/grecia-e-roma-conheca-a-historia-dessas-
duas-civilizacoes-da-idade-antiga-81.phtml 
Alternativa correta letra A. 

QUESTÃO 26: Recurso INDEFERIDO. 
Monarquia 
JUSTIFICATIVA: O período monarca ocorreu entre 753 e 509 a.C. Ele foi marcado pela invasão dos etruscos e pela 
política do Pão e Circo (distração do povo por meio de comidas e diversão). A sociedade era dividida entre 
patrícios (proprietários de terras, que exerciam muito poder em Roma), plebeus (população de agricultores, 
artesãos, pastores e comerciantes) e escravos (os mais fortes gladiadores).  
veja mais em: https://aventurasnahistoria.uol.com.br/noticias/diversos/grecia-e-roma-conheca-a-historia-dessas-duas-
civilizacoes-da-idade-antiga-81.phtml 
Alternativa correta letra C. 
 
QUESTÃO 29: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: 

 O absolutismo era um sistema político que se baseava na concentração do poder nas mãos do monarca. 
 A vontade dos reis era absoluta em seus reinos, e eles governavam com o auxílio de ministros (burocratas). 
 A consolidação do absolutismo aconteceu junto do surgimento do Estado nacional moderno. 
 As práticas econômicas dos reinos absolutistas receberam o nome de mercantilismo. 
 A popularização do iluminismo levou o absolutismo ao seu fim, e as monarquias absolutistas foram acabando ao 

longo do século XIX. 
Veja mais em: https://mundoeducacao.uol.com.br/politica/absolutismo-
2.htm#:~:text=O%20absolutismo%20era%20um%20sistema,surgimento%20do%20Estado%20nacional%20moderno  

QUESTÃO 30: Recurso DEFERIDO mudança de gabarito da letra E para letra B. 
 
QUESTÃO 31: Recurso DEFERIDO mudança de gabarito da letra D para letra E. 
 
QUESTÃO 32: Recurso DEFERIDO mudança de gabarito da letra B para letra D. 
 
QUESTÃO 33: Recurso DEFERIDO mudança de gabarito da letra A para letra B. 
 
QUESTÃO 34: Recurso DEFERIDO mudança de gabarito da letra E para letra A. 
 
QUESTÃO 35: Recurso DEFERIDO mudança de gabarito da letra C para letra E. 
 
QUESTÃO 37: Recurso DEFERIDO mudança de gabarito da letra A para letra C. 
 
QUESTÃO 38: Recurso DEFERIDO mudança de gabarito da letra D para letra A. 
 
QUESTÃO 39: Recurso DEFERIDO mudança de gabarito da letra E para letra D. 



 

 
 PROFESSOR DE MATEMÁTICA NÍVEL II 

 
 
QUESTÃO 22: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: 
 

 
 

 
 
 
 
 
Alternativa correta letra E. 

 
 
QUESTÃO 24: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: O impetrante apresentou mero comentário vago a respeito da questão, não citando ao menos 
alguma argumentação concreta. 
Alternativa correta letra C. 
 
QUESTÃO 25: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: O recurso do impetrante trata-se de mero equívoco interpretativo. 
Veja:  
 

 
 
 
Alternativa correta letra B.  

 
QUESTÃO 28: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: Impetrante não apresentou evidência concreta que comprovasse seu ponto de vista a respeito 
da questão. 
Alternativa correta letra C. 
 
QUESTÃO 27: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: O recurso do impetrante trata-se de mero equívoco interpretativo e/ou desconhecimento do 
conteúdo cobrado na referida questão, as demais assertivas em duplicidade não correspondem a alternativa 
correta da questão. 
Alternativa correta letra B. 
 
QUESTÃO 29: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: O recurso do impetrante trata-se de mero equívoco interpretativo e/ou desconhecimento do 
conteúdo cobrado na referida questão. 

QUESTÃO 30: Recurso DEFERIDO para ANULAÇÃO da questão. 
JUSTIFICATIVA: A banca examinadora entende que a questão apresenta um equívoco na sua alternativa correta, 
o que pode colocar em risco a interpretação e solução. 
 



 

QUESTÃO 35: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: De acordo com o Artigo 21 da Lei 9.394/1996: 

“Art. 21. A educação escolar compõe-se de: 
I - educação básica, formada pela educação infantil, ensino fundamental e ensino médio; 
II - educação superior.” 
Visto que, a questão é extremamente específica quando se refere e limita-se ao ensino escolar e não ao ensino 

superior, pontos que a lei trata com distinção, e até mesmo em artigos distintos. 
Alternativa correta letra E. 
 

 
PROFESSOR DE MÚSICA NÍVEL I 

 
QUESTÃO 22: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: Ritmo é o movimento regular dos sons, uma ordem métrica que os sons obedecem ao longo da 
música regidos pela sua maior ou menor duração. O examinador entende que a questão é clara e objetiva no 
enunciado. 
Alternativa correta letra A. 
 
QUESTÃO 33: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: A escala diatônica consiste em uma sequência de sete notas musicais, devendo conter esta 
sequência 5 intervalos de 1 tom e 2 intervalos de meio-tom. 
Veja mais em: https://acordescala.com/a-escala-diatonica/ 
Alternativa correta letra A. 

 
AUXILIAR DE SERVIÇOS DIVERSOS 

 
QUESTÃO 37: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: A resposta correta é a opção c) O processo de aquisição, controle e reposição dos equipamentos 
de proteção individual pelas empresas. 
Esta resposta está correta porque a gestão de EPIs para limpeza profissional envolve não apenas a aquisição, mas 
também o controle e a reposição dos equipamentos de proteção individual necessários para garantir a segurança 
e a saúde dos funcionários durante a realização das atividades de limpeza. Isso inclui a identificação dos tipos 
adequados de EPIs para as diferentes tarefas de limpeza, o controle do estoque desses equipamentos, a garantia 
de que estão em boas condições de uso e a reposição quando necessário. 
As demais alternativas estão incorretas porque: 
a) Não se refere especificamente à gestão dos EPIs, mas sim à higienização dos próprios equipamentos de 
proteção individual. 
b) Embora os EPIs sejam importantes para garantir a segurança dos profissionais de limpeza, a gestão de EPIs não 
está diretamente relacionada à eficiência dos produtos de limpeza. 
d) A gestão de EPIs não se trata apenas do treinamento dos funcionários na utilização desses equipamentos, mas 
sim de todo o processo de aquisição, controle e reposição. 
e) Monitorar a produtividade dos profissionais de limpeza não é o objetivo da gestão de EPIs, que está mais focada 
na segurança e na saúde no ambiente de trabalho. 
Alternativa correta letra C. 
 

ASSISTENTE SOCIAL 
 

QUESTÃO 27 A 29: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: O edital apresenta clareza ao abordar os conteúdos programáticos relacionados à ética no 
serviço público. A banca examinadora reconhece que a dimensão ética engloba não apenas princípios gerais, 
mas também considerações específicas relacionadas à profissão de assistente social. Essa abordagem é 
relevante, considerando a natureza do cargo e as responsabilidades inerentes à atuação nessa área. 



 

 
QUESTÃO 35: Recurso DEFERIDO mudança de gabarito da letra C para letra A. 
JUSTIFICATIVA: De acordo com o Estatuto do Idoso, o Benefício de Prestação Continuada (BPC) é garantido pela 
Lei Orgânica da Assistência Social (LOAS). Esse benefício assegura um salário mínimo por mês a idosos com idade 
igual ou superior a 65 anos ou a pessoas com deficiência de qualquer idade1. Portanto, a alternativa correta é a 
letra A: Ter mais de 70 anos. Vale ressaltar que o BPC é concedido independentemente de contribuição à 
Seguridade Social e visa prover assistência social a idosos e pessoas com deficiência que atendam aos requisitos 
legais. 
 

PROFESSOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL CRECHE 
 

QUESTÃO 27: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: A Base Nacional Comum Curricular (BNCC) tem como objetivo principal garantir aos estudantes 
o direito de aprender um conjunto fundamental de conhecimentos e habilidades comuns em todo o Brasil, 
independentemente de onde vivem ou estudam. Ela busca padronizar o ensino-aprendizagem, reduzindo as 
desigualdades educacionais na Educação Básica do país. Portanto, a alternativa correta é a c): Garantir a 
formação integral do indivíduo, articulando educação e cuidado. A BNCC não estabelece um padrão único de 
educação, não reduz o papel das famílias na educação, não cria hierarquia entre documentos normativos e não 
restringe o acesso à educação. Base Nacional Comum Curricular (BNCC) - Ministério da Educação. 
http://portal.mec.gov.br/conselho-nacional-de-educacao/base-nacional-comum-curricular-bncc. 
 

PROFESSOR NÍVEL 1 
 

QUESTÃO 21 A 25: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: O conteúdo específico das questões em comento se encontra na parte do edital que trata do 
conteúdo programático. Portanto, as questões estão em sua ordem correta.  
 
QUESTÃO 24: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: A letra a e c não se confundem, tendo em vista que: a) Facilitar a expansão do comércio 
internacional. O sistema de Bretton Woods não tinha como objetivo principal facilitar o comércio internacional. 
Embora tenha promovido a cooperação econômica, seu foco estava em outras áreas. 
c) Promover a cooperação internacional e implementar a estabilidade dos câmbios. Essa é a resposta correta! O 
principal objetivo do sistema de Bretton Woods, estabelecido em 1944, foi promover a cooperação econômica e 
implementar a estabilidade das taxas de câmbio entre as nações após a Segunda Guerra Mundial. Ele definiu o 
funcionamento das políticas monetárias e econômicas dos países, padronizou as políticas cambiais e criou um 
sistema financeiro multilateral. Além disso, os Estados Unidos assumiram um papel de liderança nesse sistema, 
controlando o dólar como moeda padrão para transações internacionais. 
Alternativa correta letra C. 
 
QUESTÃO 26: Recurso DEFERIDO mudança de gabarito da letra E para letra D. 
JUSTIFICATIVA: De acordo com a Base Nacional Comum Curricular (BNCC), as disciplinas de Ciências Humanas 
nos anos iniciais do ensino fundamental são divididas em três unidades temáticas: 
Matéria e Energia 
Vida e Evolução 
Terra e Universo 
Essas unidades temáticas se repetem a cada ano, e cada uma é estruturada em um conjunto de habilidades cuja 
complexidade cresce progressivamente ao longo do tempo. O objetivo é proporcionar aos alunos o contato com 
processos, práticas e procedimentos da investigação científica, permitindo que eles sejam capazes de intervir na 
sociedade1. 
Alternativa correta letra D. 
  
 



 

QUESTÃO 29: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: De acordo com a Base Nacional Comum Curricular (BNCC), o que é ampliado no Ensino 
Fundamental é a autonomia intelectual do educando. A BNCC propõe que os alunos vão além do conteúdo 
tradicional de sala de aula, desenvolvendo competências éticas, humanas e técnicas. Isso inclui a capacidade 
de refletir, analisar, comparar situações e utilizar o conhecimento na prática, por meio das tecnologias 
disponíveis. 
Alternativa correta letra C. 
 

PSICÓLOGO 
 

QUESTÃO 24: Recurso DEFERIDO mudança de gabarito da letra A para letra D. 
JUSTIFICATIVA:  a) A publicação da obra "Psicologia das massas" por Gustave Le Bon: Esta obra foi publicada no 
final do século XIX e, embora tenha contribuído para o entendimento inicial dos fenômenos de massa e da 
influência social, não pode ser considerada um marco histórico que impulsionou o interesse pela Psicologia 
Social após o século XX. Sua influência foi significativa, mas não especificamente no contexto do século XX. 
b) A Revolução Industrial: A Revolução Industrial teve um impacto profundo nas sociedades ocidentais, mas seu 
impacto no desenvolvimento da Psicologia Social não é tão direto quanto outras opções. Embora possamos 
argumentar que a industrialização levou a mudanças nas estruturas sociais e no comportamento humano, não 
foi um marco específico que impulsionou o interesse pela Psicologia Social após o século XX. 
c) O surgimento da Psicanálise: A Psicanálise, desenvolvida por Sigmund Freud e seus seguidores, teve um 
impacto significativo na compreensão da mente humana e do comportamento, mas seu foco principal estava na 
psicopatologia e na individualidade, não necessariamente na dinâmica social. Enquanto a Psicanálise influenciou 
indiretamente o campo da Psicologia Social, não foi o marco histórico que impulsionou diretamente o interesse 
nessa área após o século XX. 
d) A Primeira Guerra Mundial: A Primeira Guerra Mundial teve um impacto profundo na sociedade e na psicologia 
humana. O estresse da guerra, a propaganda, os fenômenos de grupo e outras questões sociais relacionadas ao 
conflito foram fundamentais para impulsionar o interesse e o desenvolvimento da Psicologia Social como 
disciplina. 
e) A descoberta dos estudos de comportamento animal: Enquanto os estudos de comportamento animal são 
importantes para a compreensão de certos aspectos do comportamento humano, eles não foram o marco 
histórico principal que impulsionou o interesse pela Psicologia Social após o século XX. Esses estudos são mais 
relevantes para a psicologia comparativa e a etologia do que para a Psicologia Social em si. 
Portanto, a resposta correta é a opção d) A Primeira Guerra Mundial, porque foi o marco histórico mais significativo 
que impulsionou o interesse pela Psicologia Social após o século XX, dada a complexidade dos fenômenos sociais 
observados durante e após o conflito. 
 
QUESTÃO 26: Recurso DEFERIDO mudança de gabarito da letra E para letra C. 
JUSTIFICATIVA: A resposta correta é a opção c) Reconhecem a importância dos fatores psicológicos, mas 
consideram os genéticos como determinantes principais. Isso porque as teorias que priorizam fatores genéticos 
e biológicos na origem da personalidade geralmente reconhecem a influência dos fatores psicológicos, porém 
enfatizam que os fatores genéticos desempenham um papel fundamental na determinação da personalidade de 
um indivíduo. Essas teorias argumentam que características como traços de personalidade, temperamento e 
predisposições comportamentais são influenciadas pela herança genética e pela biologia do indivíduo. 
 
QUESTÃO 27: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: A letra c) está correta porque as teorias da personalidade que abordam o conceito de estrutura 
se concentram nos aspectos mais estáveis e duradouros da personalidade. A estrutura da personalidade refere-
se à organização básica dos traços, padrões de comportamento e características psicológicas que são 
relativamente consistentes ao longo do tempo e em diferentes situações. Esses aspectos estáveis da 
personalidade são vistos como fundamentais para compreender a forma como os indivíduos pensam, sentem e 
se comportam. Portanto, o conceito de estrutura nas teorias da personalidade refere-se à base subjacente ou à 



 

"arquitetura" da personalidade, destacando os elementos mais permanentes e consistentes em oposição aos 
aspectos mais superficiais ou situacionais. 
 
 
QUESTÃO 28: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: A letra b) está correta porque as teorias da personalidade que se concentram na psicopatologia 
estão preocupadas com o estudo das doenças mentais, distúrbios psicológicos e desordens emocionais que 
afetam a personalidade. Essas teorias buscam entender como os problemas psicológicos podem surgir, se 
desenvolver e impactar a maneira como uma pessoa pensa, sente e se comporta. Assim, a psicopatologia está 
dentro do escopo das teorias da personalidade, pois ajuda a esclarecer como os distúrbios psicológicos podem 
influenciar e ser influenciados pela estrutura e funcionamento da personalidade de um indivíduo. 
 
QUESTÃO 35: Questão ANULADA. 
 
QUESTÃO 40: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA: Esta questão apresenta uma pergunta clara e objetiva sobre a faixa etária em que a prevalência 
de incontinência urinária é maior entre as mulheres. Além disso, as opções de resposta cobrem uma variedade 
de faixas etárias relevantes, o que desafia o respondente a selecionar a opção mais precisa. 
A resposta correta é a opção d) Dos 50 aos 75 anos. Essa é a faixa etária em que a prevalência de incontinência 
urinária é mais alta entre as mulheres, devido a uma combinação de fatores, como alterações hormonais, 
enfraquecimento dos músculos do assoalho pélvico e ocorrência de condições médicas relacionadas à idade. 
 

VIGIA 
 

QUESTÃO 26: Recurso DEFERIDO mudança de gabarito da letra B para letra C. 
JUSTIFICATIVA:  A resposta correta depende de vários fatores, como o contexto específico da empresa, sua 
localização, a natureza de suas operações e os potenciais riscos enfrentados. No entanto, considerando a 
preocupação com a segurança e os recursos disponíveis para empresas de menor porte, a opção mais 
recomendada atualmente seria a letra c) Implementar um sistema misto sem terceirização. 
Implementar um sistema misto envolvendo vigilância própria, quando possível, e tecnologias de segurança pode 
ser uma abordagem eficaz e econômica para empresas menores. Isso permite uma vigilância mais direta e 
adaptável às necessidades específicas da empresa, ao mesmo tempo em que pode ser complementada por 
tecnologias como câmeras de segurança, alarmes e iluminação adequada. Essa abordagem oferece um equilíbrio 
entre segurança e custo, sendo mais viável para empresas com orçamentos limitados. 
 
QUESTÃO 30: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA:  A letra D está correta porque, em ambientes de grande porte, é comum e muitas vezes 
recomendado contratar empresas terceirizadas especializadas para fornecer serviços de vigilância armada. 
Existem várias razões para essa recomendação: 
1. Especialização: Empresas terceirizadas de segurança têm expertise e experiência em fornecer serviços de 
vigilância armada. Eles geralmente empregam profissionais treinados e qualificados para lidar com situações de 
segurança de forma eficaz. 
2. Recursos: Essas empresas têm acesso a recursos e equipamentos necessários para oferecer um alto nível de 
segurança armada, como armas de fogo, veículos especializados, e comunicação de rádio. 
3. Responsabilidade: Ao contratar uma empresa terceirizada, a responsabilidade pela segurança armada é 
transferida para essa empresa. Isso pode ajudar a aliviar a carga administrativa e legal da empresa contratante. 
4. Flexibilidade: As empresas terceirizadas podem fornecer serviços de segurança armada sob demanda, 
adaptando-se às necessidades específicas do ambiente e aos horários de funcionamento da empresa. 
Portanto, contratar empresas terceirizadas para vigilância armada é uma opção prudente em ambientes de 
grande porte, pois oferece um nível de segurança profissional e especializado que pode ser difícil de alcançar com 
recursos internos. 
 



 

QUESTÃO 32: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA:  A letra C está correta porque a implementação de normas e procedimentos de segurança 
patrimonial geralmente resulta em uma redução significativa de prejuízos com perdas e furtos. Existem várias 
razões para isso: 
1. Prevenção de Furtos: Normas e procedimentos de segurança patrimonial, como controle de acesso, 
monitoramento por câmeras, e inventário regular, ajudam a dissuadir ações de furtos e roubos. 
2. Detecção de Incidentes: Sistemas de segurança eficazes permitem a detecção rápida de atividades suspeitas 
ou violações de segurança, permitindo uma resposta imediata para evitar ou minimizar danos. 
3. Resposta Rápida: Procedimentos claros e treinamento adequado capacitam os funcionários a responderem de 
forma rápida e eficaz a situações de emergência ou incidentes de segurança, reduzindo o tempo de resposta e 
potenciais perdas. 
4. Conformidade Legal: A implementação de normas de segurança patrimonial ajuda as empresas a estarem em 
conformidade com regulamentações legais relacionadas à segurança e proteção de bens e informações. 
Portanto, ao reduzir as perdas e os danos resultantes de furtos, roubos e outros incidentes de segurança, a 
implementação de normas e procedimentos de segurança patrimonial contribui para a proteção dos ativos da 
empresa e a preservação de seus recursos financeiros. 
 
QUESTÃO 33: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA:  A letra E está correta porque um dos benefícios da implementação de normas e procedimentos 
de segurança patrimonial é o maior conhecimento e controle das atividades da empresa. Aqui está o motivo: 1. 
Monitoramento: A implementação de normas e procedimentos de segurança muitas vezes inclui o uso de 
tecnologias de vigilância, como câmeras de segurança e sistemas de monitoramento. Esses dispositivos 
permitem que a empresa acompanhe e monitore as atividades em suas instalações em tempo real, 
proporcionando um maior conhecimento sobre o que está acontecendo. 
2. Controle de Acesso: Normas de segurança geralmente incluem políticas de controle de acesso, como a 
necessidade de crachás de identificação ou senhas para entrar em áreas restritas. Isso permite que a empresa 
controle quem tem acesso a determinadas áreas e recursos, aumentando o controle sobre as atividades internas. 
3. Auditoria e Registro: A implementação de procedimentos de segurança muitas vezes envolve a manutenção de 
registros detalhados sobre as atividades relacionadas à segurança, como registros de acesso, registros de 
inventário e relatórios de incidentes. Esses registros fornecem à empresa uma trilha de auditoria que pode ser 
usada para revisar e analisar as atividades passadas, identificar padrões e áreas de melhoria. 
Portanto, ao implementar normas e procedimentos de segurança patrimonial, as empresas podem obter um 
maior conhecimento e controle sobre suas operações, o que pode contribuir para uma gestão mais eficaz e segura 
dos recursos da empresa. 
 
QUESTÃO 36: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA:  A letra D está correta porque a exposição clara da política da empresa é um dos principais 
princípios para realizar o processo de revista de forma adequada. Aqui está o motivo: 1. Transparência: Uma 
política de revista claramente definida e comunicada proporciona transparência aos funcionários sobre os 
procedimentos de revista e as razões por trás deles. Isso ajuda a evitar mal-entendidos e ressentimentos entre os 
funcionários, garantindo que saibam o que esperar durante o processo de revista. 
2. Respeito aos Direitos: Uma política clara de revista ajuda a garantir que os direitos dos funcionários sejam 
respeitados durante o processo. Isso inclui garantir que as revistas sejam realizadas de maneira não invasiva e 
respeitosa, de acordo com as leis e regulamentos aplicáveis. 
3. Consistência: Uma política clara de revista estabelece diretrizes consistentes para todos os funcionários, 
evitando arbitrariedade ou tratamento injusto. Isso ajuda a promover a equidade e a justiça no local de trabalho. 
4. Conformidade Legal: Uma política de revista claramente definida ajuda a garantir que a empresa esteja em 
conformidade com as leis e regulamentos relacionados à revista de funcionários. Isso pode ajudar a proteger a 
empresa de potenciais litígios ou penalidades legais. 
Portanto, a exposição clara da política da empresa é essencial para garantir que o processo de revista seja 
realizado de forma adequada e ética, promovendo um ambiente de trabalho seguro, justo e respeitoso. 
 



 

QUESTÃO 37: Recurso INDEFERIDO. 
JUSTIFICATIVA:  A letra C está correta porque a segregação de áreas na operação é uma forma eficaz de garantir 
a segurança e inibir furtos e desvios. Aqui está o porquê: 
1. Controle de Acesso: Ao segregar áreas na operação, a empresa pode implementar controles de acesso mais 
precisos, limitando quem pode entrar em áreas específicas. Isso reduz o risco de acesso não autorizado a áreas 
sensíveis onde podem ocorrer furtos ou desvios. 
2. Restrição de Movimento: A segregação de áreas também limita o movimento dos funcionários dentro da 
empresa. Isso torna mais fácil detectar atividades suspeitas, pois os funcionários estarão restritos a áreas onde 
deveriam estar trabalhando. 
3. Monitoramento Eficiente: Ao segmentar as áreas, o monitoramento das atividades dentro da empresa se torna 
mais eficiente. É mais fácil para os sistemas de segurança, como câmeras de vigilância, focarem em áreas 
específicas e detectarem qualquer atividade suspeita. 
4. Contenção de Danos: Se ocorrer um incidente de furto ou desvio, a segregação de áreas pode limitar o alcance 
do incidente, reduzindo o impacto sobre outras partes da operação da empresa. 
Portanto, a segregação de áreas na operação é uma estratégia importante para garantir a segurança e proteger os 
ativos da empresa contra furtos e desvios, ao mesmo tempo em que permite um controle mais eficaz sobre as 
atividades internas. 

 


